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Ata da 5ª reunião ordinária do 1º período legislativo da 33ª legislatura 

da Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no dia 21/03/2019. 

 

 

Aos 21 dias do mês de Março de 2018, nesta Cidade de Salinópolis, no prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Manoel Pedro de Castro, situado na Avenida Beira Mar nº 1117, 

precisamente às 19:00 horas e 15 minutos, o Presidente iniciou à sessão pedindo ao 1º 

Secretário fazer   chamada dos nobres Vereadores (a)  de acordo com o livro de presença 

estavam presentes 11 Vereadores que compõe o Parlamento Municipal, faltas justificadas da 

Vereadora Maria de Lourdes, do Vereador Rocha Netto. Na ora do expediente foram feitas 

leituras de correspondências recebidas. Logo após o Presidente passou para o horário de 

liderança. Usando sando da palavra o Vereador Márcio Vanderson, dando boa noite a 

todos, depois fez um pedido ao Presidente da Casa, sobre os seus projetos que deu entrada pelo 

que eu vejo a Câmara não está tendo trabalho temos o tempo livre pra ver esses projetos e 

depois colocar para aprovação.  Já estamos na terceira reunião quase no final de março, já 

apresentei esses projetos, sou um Vereador que trabalho o ano todo estou em todas as reuniões 

e sempre que posso entro com um requerimento ou projeto pra representar o meu Município, 

mais é importante que este Vereador junto com os pedidos da comunidade tenham o apoio dos 

demais Vereadores, porque não tem andamento dos requerimentos e dos projetos que não 

chega até o Jurídico, depois ir a Prefeitura. A seguir o Presidente disse ao Vereador, já 

conversou com a Drª Wlliane, que na próxima reunião os requerimentos serão colocados em 

pauta e os projetos serão analisados pela Assessoria. Também esclareceu que já foi enviado 

oficio pra rede rede celpa, pedindo informação sobre a iluminação pública do nosso Município. 

A seguir o Presidente passou para o grande expediente. Pediu a palavra o Vereador 

Wagner Magalhães, apresentando requerimento ao Prefeito Municipal, ordenar a Secretaria 

Municipal de Obras, seja feito o conserto da rampa situada na orla do porto grande. Pede a 

palavra o Vereador Vanderson, para apresentar requerimento ao Sr. Prefeito Municipal, e ao 

Secretário de Obras, pedindo providências nas recuperações das vias dos bairros Bom Jesus I, 

II, Nova Brasília etc. O Vereador Carlão, usou da palavra para reforçar o requerimento do 

Vereador Wagner, em relação a rampa como também visse a rampa que fica na praça do 

pescador é muita utilizada pelos pescadores. Fez uso da palavra o Vereador José Bezerra, 

para dizer que mora no bairro São José vizinho do São Tomé, realmente existe algumas ruas 

que estão intrafegável como a Escola que fica perto da minha casa quando o mato está grande 

eu vou atrás do Secretário, as vezes não venho aqui na tribuna falar disso, fizemos visita no 

Posto Médico, saber se tem medicamentos porque isso é o nosso papel como Vereador. Pediu 

a palavra o Vereador Francisco Machado, parabenizar o Vereador Wagner pela sua 

iniciativa porque é de extrema utilidade aquela rampa, que se faça também da praça do 

pescador, e que venha atender os anseios da população, e falar sobre o comentário do Vereador 

Vanderson, quando ele pede que olhamos e que nos unamos pra que possamos atender a 

população acho que tem muito caco, esta semana recebo no meu e-mail fotos do bairro do 

atlântico estão intransitável como outras ruas mais não se encontra caco na cidade e o inverno  

está muito forte, se tivéssemos materiais colocaríamos nessas ruas e jamais o Prefeito iria negar 

essa situação.  Acho que pensam que não está chovendo aqui em Salinas, ainda bem que não 

culparam o Prefeito pela enchente porque seria a culpa do Prefeito. Tenho certeza que vai ser 

aprovado o seu requerimento e a Secretaria de Obras, vai providenciar aquilo que estiver ao 

seu alcance. A seguir o Presidente franqueou a palavra para os senhores Vereadores 

fazerem suas colocações. Usou da palavra o Vereador Carlão, em dizer que não poderia 
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deixar de vim a essa tribuna pra tocar num assunto da questão dos alunos da rede do nosso 

Município, em relação ao transporte escolar aonde fecharam a PA, as vezes é preciso fazer 

passeata para que o Poder Público ouça os cidadãos pra saber o que está acontecendo se for por 

na lei o que está acontecendo com o transporte escolar não vão passar nem na barreira porque 

se observarmos tanto de alunos que vem em pé, não é permitido estivemos em frente da casa 

do construtor não ver quem não quer essa situação, dizer que o recurso vem está em dia não 

tem porque acontecer isso é uma situação chata hoje tem 08 ônibus fazendo esse transporte, e 

tem uma van que ganha como ônibus segundo comentário existe até uma ação no Ministério 

Público devido essa van não ter condições de transportar alunos especiais. Sabemos que tem 

um ônibus que faz o transporte desses alunos e não tem documentação se diz aqui que tem 

muita ética e respeito por esse Município, então vamos ter respeito por esses alunos porque o 

ônibus que sai do São Bento, pega alunos do Derrubadinho, Santo Antônio, circulam só lá mais 

se for ver a documentação não está em dias e tem que oferecer condições para esses alunos 

dessa vilas, e a Empresa que ganhou a licitação A.C. D.E.L hoje quem representa é o galo 

transporte, não fui até a sede da Empresa mais os Vereadores Vanderson, Rocha, Vereadora 

Lourdes estiveram lá e passou informação que muitas das vezes vem contra a realidade, no dia 

seguinte o que foi que aconteceu colocaram mais ônibus não precisava acontecer aquilo pra 

poder tomar as providencias, aproveitando esse assunto do transporte escolar peço a V. Exª, 

envie um oficio a Secretaria de Transportes do Município, pra mandar pra essa Casa qual foi a 

empresa que ganhou a licitação das caçambas que presta serviço para o Município, porque a 

gente houve conversa a caçamba é de fulano ou de ciclano ou favor político ou de Município 

vizinho, tem que ser licitado e essa casa tem que saber a Empresa que ganhou a licitação, é 

uma ralação pra receber e quando vão cobrar são punidos e os donos de ônibus se negar fazer 

favor político é punido como foi afastado 02, quando chega o feriado vem vários ônibus de 

outros Municípios, deixa a desejar aos nossos Salinopolitanos, é do conhecimento de muitos, 

mais não tem a coragem de questionar porque  estar sim prejudicando o Salinopolitano em vez 

de estar dando oportunidade para os daqui está dando para os de fora visando favores políticos. 

Também quero reforçar os requerimentos dos Vereadores Vanderson, Vagner, quanto os 

projetos do Vereador Vanderson, tem Vereadores que desrespeitam o companheiro, qualquer 

Vereador tem o direito de usar a tribuna e apresentar qualquer projetos de leis, fiquei muito 

triste na quinta- feira passada não houve reunião todos da base do Prefeito não comparecerem 

segundo informação que tive foi porque o SINTEPP deu entrada em um oficio pra usar da 

palavra por 05 minutos. Fez uso da palavra o Vereador Francisco Machado, usando da 

tribuna mais uma vez pra dizer que o inverno está muito forte e começou cedo, fico 

preocupado e me perguntando parece que os nobres Vereadores não conhece as ruas do nosso 

Município, o que deu pra fazer foi feito no verão agora não tem como colocar material nas ruas 

que estão intrafegável, estamos sim preocupados com a população que estão sofrendo mais 

infelizmente  não temos esses materiais, como falei anteriormente, ainda bem que não 

culparam o gestor pela enchente no nosso Município, no bairro guarani foi pro fundo a rua toda 

asfaltada parabenizo o Vereador Wagner pela sua iniciativa de colocar o tampão na boca de 

lobo do porto grande impedindo que fosse mais alagado esse bairro, temos que defender o que 

está pra defender não o indevensavel. Com relação ao transporte escolar observei a situação 

que foi feito em frente a casa do construtor fiquei preocupado com a situação não vou aqui me 

referir mais que seja bem claro, não estou aqui falando do Governador mais é uma situação 

Estadual transporte escolar não é do Município, o convênio foi assinado em 2018, a primeira 

parcela foi pago maio as aulas iniciaram no final de fevereiro, total de Novecentos e Vinte e 

Três Mil, Oitocentos Reais, divido em 10 parcelas, dando num total de noventa e dois mil e 

trezentos e oitenta, por mês foram 08 parcelas pagas no dia 24/01, foi depositado referente ao 

convênio de 2018, que estava em atraso.                                                                 
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Isso esclarece a situação muitas das vezes as pessoas vem aqui quer crescer politicamente que 

não sabe a veracidade das coisas é bom a população saber disso fomos buscar a verdade é 

dessa forma que tem que fazer política não a politicagem, e o que eu vejo aqui como se fosse 

uma convivência conjugal casal vive bem depois há uma separação, tem que mostrar a 

veracidade das coisas a verdade não fazer politicagem. Pediu a palavra o Vereador Tonhão, 

ouvindo atentamente as palavras dos Vereadores questionando obras em benfeitoria no nosso 

Município, concordo mais temos que ser realista estamos num período chuvoso e o mato cresce 

rápido, tiro pela minha comunidade roçaram mês passado já estão roçando novamente, vamos 

cobrar mais hoje não temos condições de chegar só porque somos da situação como não contra 

a ninguém e nunca cheguei nesta tribuna falar mal da situação ou da oposição respeito todos, e 

não podemos chegar e colocar o Executivo contra a parede que ele faça e não podemos ir 

contra  Deus, acredito muito no trabalho do Prefeito Paulo Henrique, muitas obras ainda temos 

um ano e meio tenho certeza que o Prefeito irá concluir até o término do seu mandato, não 

podemos fazer desta casa um palanque político, que venham a candidato quem quer que seja, 

que não faça que nem o Prefeito, mais que faço o melhor não acredito que estejamos cegos, 

sessão do dia 28/02,fiz umas cobranças em relação a Vila do Alto Pindorama, como sou da 

situação cobro também, parece que caiu no ouvido do Paulo Henrique, como se eu tivesse 

denegrindo a sua imagem não preciso fazer isso, eu respeito todos os Vereadores. Gostaria que 

as nossas cobranças chegasse até o Prefeito mais da forma que cobramos nesta casa não 

distorcida, até porque tenho o maio respeito por sua pessoa porque depois que me elegi tudo 

que levei pra minha comunidade foi através do Prefeito Paulo Henrique, apenas cobrei aqui o 

reinicio da obra da base da caixa d’agua, me parece que foi mal visto não costumo puxar saco 

de ninguém, jamais seria capaz de denegrir a imagem de qualquer cidadão. Pediu a palavra o 

Vereador Marcelo Maia, saudando a comunidade presentes, falando sobre o que está 

acontecendo em nosso país vimos mais um Presidente da República ser preso é vergonhoso 

mais não desejo mal pra nenhuma formiga simplesmente tem a lei pra ser aplicada, e o que 

aconteceu é mais um ponto de governo que o Brasil vinha nesses anos. Quando o Presidente 

Bolsonaro assumiu já foi resgatado para os cofres do Governo Federal mais de trezes bilhões 

de reais, com esse dinheiro dava pra construir mais escolas, hospitais, etc. 

É vergonhoso uma corja de políticos quando perderam o mandato está ai o resultado, adiantou 

comprar um anel de hum milhão, Vereadores a Presidente errarem que paguem pelas 

consequências porque é o povo que votam e querem o retorno do trabalho desse cidadão. Outro 

assunto hoje por mais chovuso como estar mais estamos aqui no Município, com 08 obras, 

mais contra a natureza o Poder Público não pode, onde Vereador falou da Nova Brasília, outras 

ruas esburacadas foram postas no começo de setembro empiçarramento mais a chuva veio e 

levou agora pergunto tem orçamento municipal pra isto só dependo do Prefeito e a Prefeitura 

não depósito de caco, de aterro pra fazer esses serviços nesses bairros, no almoxarifado tem 

máquina  quebrada porque se trabalha o nosso grupo político sempre devolve com o trabalho 

com o povo.                         

Fez uso da palavra o Vereador José Bezerra, para parabenizar os Vereadores que vem a esta 

tribuna para falar a verdade mostrar projetos e o que tem sido feito em nosso Município, queria 

agradecer o Prefeito pelo esforço que tem feito no nosso Município, é do conhecimento de 

todos como pegamos a cidade e como estar hoje com trabalho e geração de empregos e renda, 

agradecer o que está certo e reclamar do que está errado, mais muitas das vezes ouvimos coisas 

sem querer e que são levianas como o problema do transporte escolar aconteceu por uma 

fatalidade mais foi tomada as providencias imediata logo que o Prefeito tomou conhecimento 

já colocou os carros para rodar está tudo em dias. Outra situação, sobre a merenda escolar 

porque na realidade temos o conhecimento disse quem é professor sabe depois fez uma 

explanação sobre os recursos recebidos do programa da alimentação escolar com os preços e os 
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valores repassados para a merenda e a distribuição atualmente do valor repassado da União 

para Estados, Municípios, para cada aluno de creches1,07- pré- escola 053, indígenas e 

quilombolas 0,64-etc.            

Usou da palavra o Vereador Fávio, para agradecer o Presidente pelo seu trabalho, depois 

disse que cada Vereador fala mentira ou verdade ser Vereador não é fácil eu pergunto ao 

eleitor vocês conhece política de verdade, realmente o nosso Município nem tudo é perfeito e 

não tem fazer 100% (por cento) sempre vai ter falha por isso tem esses embates eu protejo a 

minha classe que é do esporte e da saúde ajudo que eu puder, não estou aqui pra falar de 

Prefeito ou de alguém, mais temos cobrar e o povo merece respeito, cada vereador cobra 

melhoria pelos bairros e vilas.             

Fez uso da palavra o Vereador Vanderson, ouvindo atentamente as palavras dos Vereadores 

que me antecederam, compreendo o Vereador Machado, Tonhão, parabenizo o Vereador 

Carlão, Flávio estão cobrando isso é verdade e o Vereador não pode ficar com medo isso é o 

trabalho dele, eu tenho o meu ponto de vista nunca falei mal de Vereador muito menos do 

Prefeito, de acordo com a Lei Orgânica, temos o direito de cobrar do Executivo o que está 

faltando no seu bairro, na educação na saúde então isso não está errado e também não é fazer 

política, o que o Prefeito faz é crédito dele mais o que precisamos mesmo é dá uma resposta 

para o povo porque estão nos cobrando como essas travessas que citei no requerimento, o povo 

de lá  me cobraram o pessoal falam que eu fico sentado mais toda manhã dou expediente no 

meu escritório, e o cidadão que for lá me encontra então não é diferente porque estou ali no 

meio do povo , o povo da rua argentina me cobraram que fosse colocado caco para as motos 

passassem eu não me escondo não posso dizer aos mesmos que não tem cacos porque estaria 

mentindo não é fácil ser Prefeito mais quando ele assume a responsabilidade tem que encarar e 

trabalhar dia a dia principalmente nessas obras pequenas. Sobre os ônibus escolar viram o que 

aconteceu está errado aqueles alunos não, porque o Prefeito fez várias obras e eles não pode 

fazer manifestação se não fizessem como estariam esses alunos, estou sabendo dos novecentos 

e vinte quatro mil que chega e das 08 prestações que já foram pagas apesar de ter denúncia que 

fizeram aqui não vou falar, fui pra lá dá apoio aos alunos e não tem 09 ônibus rodando. 

Também estamos falando de uma Secretária de Educação de trinta e seis milhões, ainda temos 

40% por cento do Fundeb para pagar Professores e o INSS dos mesmos. Se o governo está 

ajudando com novecentos e vinte e quatro está bom demais não dá pra deixar alunos no meio 

da rua ainda faço um desafio não é obrigado a Prefeitura fazer o convenio é só não querer e o 

governo acha outra empresa. Pediu a palavra o Vereador Nilson Santa Brígida, Parabenizo 

o Vereador Zé de Homero pela sua iniciativa de procurar a Secretaria de Educação, para as 

informações concretas, como também o Vereador Vaguinho pelo seu requerimento. Senhor 

Presidente evito vir a esta tribuna para não entrar no embate mais as vezes somos obrigados 

vim defender o nosso Prefeito Paulo Henrique Gomes, também falou sobre o áudio de uma 

situação que é dever do Vereador, ir na Secretaria de Educação para se informar não pegar 

conversas das pessoas nas ruas porque é contra o gestor municipal e ficar falando coisas que 

não deve eu também procurei a Secretaria de Educação e fui comprovar que foi tocando num 

assunto de uma escola do Itapeua, que só tinha k-suco é antigo e proibido ir pra escolas, pra 

Escola São vai suco de maracujá, tenho cardápio da merenda que vão pra escolas e por isso que 

o Vereador tem que fiscalizar com responsabilidade. Eu não venho aqui ou pegar telefone jogar 

no áudio e falar besteira temos que fazer as coisas corretas estamos aqui pra representar o 

povo, dizer que a merenda está 100% (por cento) não está é impossível mais a nossa merenda é 

80% por cento boa a minha esposa trabalha numa escola e sempre pergunto como está a 

merenda está indo, agora falar o que não deve é difícil. Também quero falar, Vereadores vem 

aqui nesta tribuna massacrar o próprio colega Vereador, sempre digo tem que ter moral pra 

falar alguma coisa nesta tribuna porque Vereadores que já cuspiram e comeram no prato várias 
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vezes, estou no quarto mandato de Vereador tenho dignidade, personalidade, posso abrir a boca 

e dizer me desculpem alguns Vereadores, mais não poderia deixar de falar porque o Vereador 

que se presa não fica pulando de galho em galho, não me presto de maneira alguma, foi falado 

que tinha 03 Vereadores na Avenida, aproveitando a oportunidade pra querer se promover 

primeiro que os ônibus que carregam os  alunos a verba que vem é pra zona rural não é pro 

Município, olha o repasse que vem pro ônibus todo começo de ano é essa situação mais o 

Prefeito nunca deixou de mandar carregar esses alunos, é por isso que defendo ele aqui, não 

venho aqui fazer uma acusação que as vezes não sabe, e esses Vereadores que estão falando 

não procuraram a Secretaria de Educação, não foram no depósito da merenda ou Secretário de 

Transportes. Foi falado aqui sobre as ruas todos sabem como está mais já falei aqui que já veio 

desde o guarani, é muitas obras quando se fala em educação tem que lembrar que todas as 

escolas feita no Município são de qualidade e o dinheiro está sendo empregado nas escolas é 

dessa forma que o Prefeito Paulo Henrique continua trabalhando até o ano que vem. Pediu a 

palavra o Vereador Gilson da Silva Serra, cumprimentado a todos, sobre a colocação que foi 

feita aqui sobre Oficio do Sintepp, da Srª Marta Vieira de Brito, não teve quórum na reunião 

passada, logo após eu recebi juntamente com o Vereador Rocha Netto, a qual me falou queria 

fazer um discurso de 10 minutos, sobre dia internacional da mulher, marquei mais não 

compareceu. Sobre o que o Vereador Tonhão falou reforço novamente do compromisso que 

desde quando assumi esta casa, respeito a opinião de cada Vereador em seus requerimentos, 

projetos de leis, das reclamações diárias que recebemos diariamente, foi falado aqui por um 

Vereador que trabalhamos um dia por semana graça a deus agora está atendendo a 

comunidade, porque a maioria dos vereadores trabalham todos os dias, a sessão é uma por 

semana somos o para choque do Prefeito porque tudo que vem da comunidade vai direto ao 

Vereador, ninguém, vai conseguir transformar Salinas e dizer agora o próximo Prefeito que 

chegar não vai mais ter trabalho, vai ter porque cada dia aumenta a população em área de 

invasão, depois vem asfaltamento, urbanização, posto médico. Quanto ao transporte escolar, eu 

disse que essa Casa de Leis, sempre estará a disposição de qualquer pessoa que venham a ter 

qualquer problema na administração pública no nosso Município, vi pelo Face algumas 

colocações principalmente pessoas de fora do nosso Município dando opiniões que não 

conhece porque quem conhece é sabedor dos problemas, dizer que os novecentos e vinte e três  

reais repassado para a Prefeitura, dá e sobra, é uma falta de conhecimento tremendo, pegue a 

conta de combustível e óleo diesel desse ônibus é muito comodo para o Estado repassar o 

problema para o Município, a obrigação do Prefeito Paulo Henrique é com os alunos da rede 

municipal, nenhuma vila é desassistida das escolas, como o Vereador Nilson falou o Paulo 

Henrique pensa como todo, o convênio feito as aulas iniciaram no final de fevereiro e quem 

pagou fevereiro a abril, a contrapartida da Prefeitura, porque os recursos das 08 parcelas caiu 

no dia 15 de maio,  não quero ser leviano, me disseram que era diretor não sei se era da URE 

ou do 2º grau, mandando dizer que o Prefeito estava falando  mal do Governador, essa política 

que não cabe no  mundo de hoje estivemos terça-feira com o Prefeito fomos na Seduc, Prefeito 

sentou com o Governador Helder Barbalho, falaram do convênio a prorrogação até abril referia 

ao ano de 2018, em janeiro pagaram as duas parcelas estavam atrasadas desde setembro não é 

suficiente pra pagar os ônibus todos conhecem os proprietários e sabem os custos do 

combustível pra trazer esses alunos o Professor recebeu um comunicado que poderia ser 

reduzido o convênio mais o Governador assinou o convênio atualizado do valor do 

combustível. Quero aqui agradecer em nome dos Vereadores, o Governador Helder Barbalho 

por ter recebido o Prefeito, e sabe que ele dá contra partida através da Prefeitura os 40% (por 

cento) aos alunos do Estado, e as pessoas se aproveitam da má informação os intelectuais que 

sabem fazem que não sabe vão pra rede social falar besteira, queria que esse rapaz viesse aqui 

me mostrar que estou errado, tenho a cópia do convênio de 2018, me mostre que o Paulo 
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Henrique, ficou com o convênio de 2019, conforme o Vereador Nilson falou a verdade tem que 

ser dita aqui dou permissão pra qualquer Vereador vir na tribuna fazer o seu pronunciamento 

mais embasado na verdade, foi dito que o Prefeito tinha desviado pra campanha da Deputada 

Paula Gomes, a política é ano que vem, mais o portal da transparência está livre pra saber e 

todos tem acesso. Se o Paulo Henrique estivesse falando mal do Governador não tinha recebido 

o na terça-feira, e não firmado os compromissos que vai fazer várias obras em nosso 

Município. Agradeceu a presença dos Vereadores e da comunidade presentes nesta reunião. 

Em seguida encerrou a sessão marcando a próxima para o dia 28 de março no horário 

regimental. E para constar José de Souza Bezerra, 1º Secretário lavrou a presente ata depois de 

aprovada será assinada pelos vereadores presentes. Palácio Manoel Pedro de Castro, 21 de 

março de 2019. 
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